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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da IV sessão ordinária do 

Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão (ConsEPE) de 2020 da Universidade Federal do 

ABC, realizada no dia 25 de agosto de 2020, às 14h, remotamente, por meio de 

videoconferência. 

  

 Informes da Reitoria: 

 

1. O presidente, Dácio Roberto Matheus, informou que os relatórios da Comissão 

Própria de Avaliação (CPA), da Comissão Permanente de Convênios (CPCo) e das 

atividades do Centro de Ciências Naturais e Humanas (CCNH), referentes a 2019, 

seriam encaminhados pela Divisão de Conselhos da Secretaria-Geral aos conselheiros 

e que possíveis os apontamentos ou considerações poderiam ser apresentados na 

próxima sessão ordinária. 

 

2. Manifestou a necessidade de homologação da indicação da professora Heloise Assis 

Fazzolari como representante do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais 

Aplicada (CECS) para compor a Comissão Interna de Biossegurança (CiBio) em 

atendimento ao parágrafo único do Art. 3º da Resolução ConsEP nº 42, de 23 de 

novembro de 2009. Feita a apresentação, não houve manifestação. A indicação da 

professora Heloise Assis Fazzolari foi homologada. 

 

3. Solicitou que os representantes de graduação e os representantes docentes 

informassem à Divisão de Conselhos da Secretaria-Geral os nomes dos indicados para 

compor a Comissão de Avaliação e Acompanhamento do Quadrimestre Suplementar 

(QS), para que a Reitoria possa publicar a portaria de nomeação da Comissão. 

 

Informes dos Conselheiros: 

 

1. O conselheiro Ronei Miotto apresentou uma apreensão do CCNH acerca do 

planejamento para o primeiro quadrimestre de 2021, recordando o prazo necessário 

para discussão e solicitou que fosse realizada uma reunião extraordinária na qual a 

Pró-Reitoria de Graduação (ProGrad) e o Comitê de Planejamento e Ações de Gestão 

apresentem uma proposta para o início do quadrimestre em fevereiro. O presidente 

concordou que assunto era pertinente e sugeriu que poderiam iniciar a discussão no 

pequeno expediente desta sessão. 

 

2. O conselheiro Charles Morphy comunicou que fora publicada a normatização e forma 

de operacionalizar a prorrogação de bolsas de pós-graduação de mestrado e doutorado.  

Destacou, ainda, que na última sessão da Comissão de Pós-Graduação (CPG) iniciara-

se discussão com os coordenadores de curso para criação de uma proposta de 

flexibilização para os prazos de qualificação de todos os programas de pós-graduação. 
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3. O conselheiro Leonardo Steil informou que estava aberto o prazo para inscrições 

culturais para 2021 e convidou toda a comunidade para que se inscrevessem nas ações 

culturais que necessitam de financiamento como bolsas e aquisições de serviços. 

 

4. A conselheira Sônia Malmonge lembrou a todos que no dia 24 de agosto foram 

publicados os editais para o Programa Nacional de Pós-Doutorado (PNPD). Destacou 

alguns novidades ocorridas em função do cenário atual. Citou ainda, que obtiveram 

retorno do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq,) 

no qual houve um pequeno aumento no número de bolsas, o que viabilizou a 

realização do evento de iniciação científica que acontecerá, em formato virtual, em 

conjunto com a Universidade São Paulo (USP). Relatou acerca da aprovação do 

projeto institucional em conjunto com a Financiadora de Estudos e Projetos (Finep) 

que irá possibilitar a instalação de um laboratório NB3 na universidade, com a 

adequação de um espaço para isso, esclarecendo que um conjunto de docentes 

coordenados pelo professor Rodrigo Cunha. 

 

Ordem do Dia: 

1. Ata da I sessão extraordinária do Conselhos de Ensino, Pesquisa e Extensão (ConsEPE), 

realizada no dia 03 de março de 2020. 

Aprovada com 1 abstenção 

 

2. Ata da I sessão extraordinária do Conselhos de Ensino, Pesquisa e Extensão (ConsEPE), 

realizada no dia 27 de março de 2020. 

Aprovada com 1 abstenção 

 
3. Ata da I sessão extraordinária do Conselhos de Ensino, Pesquisa e Extensão (ConsEPE), 

realizada no dia 03 de abril de 2020. 

Aprovada com 1 abstenção 

 
4. Ata da I sessão extraordinária do Conselhos de Ensino, Pesquisa e Extensão (ConsEPE), 

realizada no dia 08 de março de 2020. 

Aprovada com 1 abstenção 

 
5. Ata da I sessão extraordinária do Conselhos de Ensino, Pesquisa e Extensão (ConsEPE), 

realizada no dia 16 de junho de 2020. 

Aprovada por unanimidade. 

 

6. Minuta de resolução que estabelece normas para criação de componentes curriculares 

livres nos cursos de graduação e de pós graduação da UFABC 

O relator, conselheiro Wesley Góis, apresentou parecer acerca do assunto, cujas 

sugestões de aprimoramento foram acatadas pelo demandante. Após sugestão adicional e 

esclarecimentos, o documento foi encaminhado para votação. Aprovado por 

unanimidade. 



 

 

 

 

 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão 

3 
Av. dos Estados, 5001 · Bairro Santa Terezinha · Santo André - SP 

CEP 09210-580 · Fone: (11) 3356-7632/7635/7636 

conselhos.superiores@ufabc.edu.br 

 

7. Minuta de resolução que regulamenta a conversão didática em carga de gestão para 

docentes da UFABC ocupantes de cargos administrativos e revoga e substitui a 

Resolução ConsEPE n° 177. 

A relatora, conselheira Roberta Perez, apresentou parecer favorável à aprovação do 

documento, sendo que as propostas de alteração foram acatadas pelo demandante. Findas 

as discussões, encaminhou-se o documento para votação. Aprovado com 2 votos 

contrários e 1 abstenção. 

 

Expediente:  

1. Atualizações sobre atividades remotas: (i) capacitação dos docentes; (ii) Plano 

Suplenmentar de Inclusão e Permanência (PSIP); (iii) disponibilização de equipamentos 

e pacotes de dados para estudantes; (iv) matrículas nas disciplinas para o QS.  

Professor André Brandão, coordenador do Núcleo Educacional de Tecnologias e Línguas 

(NETEL), iniciou a apresentação citando as atividades desenvolvidas pelo NETEL 

destacando como foi realizada a formação da equipe multidisciplinar responsável pela 

capacitação dos docentes. Na sequência, a conselheira Tatiana Ferreira, pró-reitora 

adjunta de assuntos comunitários e políticas afirmativas, relatou acerca do Plano 

Suplementar de Inclusão e Permanência (PSIP), aprovado em reunião conjunta entre a 

Comissão Permanente de Acessibilidade (CoPa) e a Comissão de Políticas Afirmativas 

(CPAf), que trata da disponibilização de equipamentos e pacote de dados para os 

estudantes. A conselheira Paula Tiba, pró-reitora de graduação, comunicou que o 

processo de matrículas para o Quadrimestre Suplementar (QS) não foi finalizado até o 

presente momento e apresentou comparativo dos últimos dois quadrimestres com QS. O 

conselheiro Charles Morphy, pró-reitor de pós-graduação, disponibilizou as disciplinas 

que serão ofertadas no QS no âmbito da pós-graduação. Vitor Marchetti, chefe de 

gabinete, relatou acerca das reuniões quinzenais que estão sendo realizada pelo Comitê de 

Planejamento e Ações de Gestão Referente ao Coronavírus da UFABC. 

 

 
 
 


